

## АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

О реализации программы по профилактике распространения деструктивной идеологии, пропаганды радикальных идей, идеологии экстремизма и терроризма среди несовершеннолетних в Шебекинском городском округе в 2021 году

В рамках реализации программы по профилактике распространения деструктивной идеологии, пропаганды радикальных идей, идеологии экстремизма и терроризма среди несовершеннолетних в Шебекинском городском округе на 2021 - 2024 годы в общеобразовательных организациях на территории Шебекинского городского округа проведены беседы и инструктажи с несовершеннолетними о способах противостояния негативным явлениям в рамках проведения советов профилактики с привлечением родителей, сотрудников КДН и ЗП, ПДН ОМВД России по Шебекинскому городскому округу, психологов (в том числе с использованием дистанционных технологий, информационно-телекоммуникационной сети Интернет).

В 37 школах проведены родительские собрания с привлечением педагогов-психологов, социальных педагогов, медицинских работников, сотрудников ПДН ОМВД России по Шебекинскому городскому округу. На классных и общешкольных родительских собраниях с родителями (законными представителями) рассмотрены вопросы здорового образа жизни, профилактике экстремизма и терроризма, информационной безопасности, профилактике потребления наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов (в том числе в режиме онлайн) по вопросам соблюдения действующего законодательства федерального и регионального уровней, недопущения совершения противоправных действий. 22 марта 2021 года в режиме видео-конференц-связи состоялось муниципальное родительское собрание с участием сотрудников ПДН ОМВД России по Шебекинскому городскому округу, КДН и ЗП Шебекинского городского округа по теме: «Обеспечение безопасности несовершеннолетних. Ответственность родителей за воспитание детей».

В 37 общеобразовательных организациях и 29 дошкольных образовательных организациях Шебекинского городского округа с января по ноябрь 2021 года проведены Единые Дни безопасности каждого 10 числа месяца с организацией мероприятий антитеррористической, духовной, информационной безопасности. В детских садах Шебекинского городского округа педагоги ежедневно проводили беседы в соответствии с тематическими днями Недели безопасности. Для детей были смоделированы образовательные ситуации, сюжетно – ролевые игры «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники». В школах проведены «Уроки безопасности» с рассмотрением вопросов безопасного поведения детей и подростков во время образовательного процесса, а также внеурочное время, практические тренировки по эвакуации, инструктажи для обучающихся и преподавательского состава, по вопросам безопасного поведения на улицах и дорогах. Распространены среди родителей (законных представителей) обучающихся (воспитанников) информационных материалов (памяток, буклетов) по обеспечению комплексной безопасности детей, как в общественных местах, так и по месту жительства, о недопущении бесконтрольного местопребывания детей, о соблюдении правил дорожной безопасности (правила безопасности на объектах ЖД инфраструктуры), пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, по противодействию экстремизму и терроризму. В рамках акции «Семья — забота» проведены

мероприятия, обеспечивающие социальную и правовую защиту несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, состоящих на профилактическом учете в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В общеобразовательных организациях проведена операция «Подросток». Педагоги-психологи, социальные педагоги и классные руководители общеобразовательных организаций систематически осуществляют сопровождение несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета и проживающих в неблагополучных семьях.

В целях совершенствования и развития в образовательных организациях системы духовно-нравственного воспитания обучающихся в 38 муниципальных общеобразовательных организациях организованы и проведены тематические Недели: «Святочная Неделя», включающая цикл мероприятий, приуроченных к празднованию Рождества Христова, Святков, и Крещения Господня «Христос рождается – славьте!» с 11 по 21 января 2021 года, «Неделя православной книги» проведена с 15 по 19 марта 2021 года, «Недели православной культуры «Светлая Седмица» с 11 по 18 мая 2021 года, при тесном взаимодействии со священнослужителями Шебекинского благочиния, курирующими школы.

В марте 2021 года проведен муниципальный этап областного конкурса-игры «Знаток православной культуры-2021» среди обучающихся школ округа при тесном взаимодействии с Шебекинским благочинием. В муниципальном этапе приняли участие 10 команд в количестве 60 обучающихся 7-11 классов. В целях воспитания подрастающего поколения на основе традиций отечественной культуры с 15 марта по 31 марта 2021 года проведен муниципальный этап регионального конкурса для педагогических работников «Бессмертен тот, кто Отечество спас», посвященного 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского на лучшие методические разработки уроков и внеклассных воспитательных мероприятий. проведении мероприятия». С 15 марта по 16 апреля 2021 года в рамках реализации проекта «Создание региональной модели единого доброжелательного воспитательного пространства в общеобразовательных организациях Белгородской области» в Шебекинском городском округе были проведены коллективные творческие дела, посвященные Дню добрых дел.

В общеобразовательных организациях в течение учебного года проведены Всероссийские открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности, направленные на подготовку детей к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций, в том числе в местах массового пребывания людей и адаптации после каникул. Проводятся беседы, инструктажи по соблюдению мер безопасности на улице, в школе, дома, в общественных местах с привлечением специалистов МЧС, ГО и ЧС, оформлены уголки безопасности, в которых размещена информация о действиях при угрозе совершения террористического акта, при обнаружении незнакомого предмета. В 2021-2022 учебном году в школах созданы 30 дружин юных пожарных в 29 школах с охватом 326 обучающихся, 37 отрядов ЮИД в 33 школах с охватом 455 обучающихся. В 2020-2021 учебном году работает 25 кадетских классов, в них обучается 460 детей, из которых 9 кадетских классов по линии МЧС (131 чел.), 9 казачьих классов (189 чел.), 3 класс по линии ГИБДД (56), 4 класса Юные моряки (84 чел.).

С января по ноябрь 2021 года проведены Единые Дни безопасности (ежемесячно 10 числа) в 37 общеобразовательных организациях, 29 дошкольных образовательных организациях. С обучающимися проведены беседы «Духовная безопасность» кураторами — священниками Шебекинского благочиния,

закрепленными за образовательными организациями, организована работа по проведению мероприятий, посвященных антитеррористической, информационной безопасности с привлечением сотрудников ОНД и ПР. С учащимися 1 – 11 классов проведены учебно-тренировочные эвакуации (обнаружение условного очага возгорания в здании, обнаружение неизвестного предмета в здании) и инструктажи по технике безопасности.

На сайтах образовательных организаций в разделе «Безопасность» обновляется информация для детей и родителей по профилактике негативных проявлений среди детей и подростков. Разработаны и доведены до сведения детей и подростков памятки безопасного поведения с использованием мессенджеров «WhatsApp», «Viber» групп родителей (законных представителей) и обучающихся.

**05.03.2022г.**

**Начальник отдела воспитания  
и дополнительного образования  
МКУ «Управление образования  
Шебекинского городского  
округа»**



**М.С. Прилуцкая**